

Maestros y niños

ESCUELA RENOVADORA

Es corriente el criterio de que el maestro no precisa gran cultura, puesto que la mentalidad del niño es muy limitada y no se le debe alimentar más que con lo que pueda digerir. Es verdad: los bartizos traen las indigestiones de estómago, y la aglomeración de ideas y pensamientos abstractos atropellan también la inteligencia. En el período de desarrollo del organismo, cada órgano exige una actividad compatible con su potencia y crecimiento normal; no se le debe estimular con violencia ni adormecerle en el reposo; en uno y otro caso logrará la hipertrofia o la atrofia que perjudicaría el concierto armónico correcto que debe presidir en el desenvolvimiento del conjunto orgánico. La ley de la evolución tiene la dirección fisiológica en exigencias que se deben respetar. Esto lo sabe el pedagogo, y porque lo sabe, adopta un régimen alimenticio al estómago y al cerebro correlativo al instante biológico.

La fisiología mide con exactitud matemática el esfuerzo de cada órgano en el disfrute de la salud y a él acomoda la actividad que se debe imprimir. Lo cual no quiere decir que en la conciencia del niño no quepan altas concepciones. Estas se concretan por sucesivas extratransformaciones o pinceladas que pone el arte del pedagogo uno y otro día para que, sin conciencia del niño, se construya su conciencia. Las teorías sobre moral, libertad, igualdad y fraternidad, como sobre la gravitación, la conservación de la fuerza o el capital de Marx, etc., etc., la pedagogía ofrece procedimientos que hacen sentir y aprender al niño la magnitud de su trascendencia. He aquí por qué la profesión del Magisterio debe vivir la constante inquietud de la ciencia con todos sus progresos, si la enseñanza ha de reflejar la inestabilidad del progreso y la urgencia de su constante renovación. La escuela no es una ciencia estacionada. El espíritu de continuidad de la materia y su ley en perpetuo movimiento, es inexorable. Nada está quieto y todo se mueve y cambia.

En el cerebro se agitan pensamientos sin descanso y de sus resplandores viven los hombres y los pueblos. La pedagogía no es dogma construido por cinescos de hierro, es cadena sin fin en la que cada día, año y siglo que ofrece constante renovación espiritual y material. La superintensión renovadora de la mentalidad del maestro está comprómetida a quitar o poner algo pertinente al bienestar de la última generación: su inquisición le acucia y en vigilancia perpetua se orienta por el camino que trae la nueva doctrina; el nuevo experimento o la nueva invención, para que al mañana de los hombres no les sorprenda a sus discípulos de hoy, con leyes impuestas de una nueva justicia que rechaza su conciencia. En los momentos actuales son indiscutibles los beneficios sociales de la teoría marxista sobre el individualista tradicional; pero el conflicto está en relación con los intereses creados por las viejas instituciones. Son estos intereses los que se defienden, los creados por las viejas conciencias que no sienten las nuevas justicias de las nuevas conciencias.

Este choque de transformación hubiera sido insignificante o no hubiera existido si el Magisterio hubiera preparado la revolución bajo un sistema de comprensión evolutiva. Cuatro generaciones han cabido desde el alumbramiento de la economía y política marxista; tiempo más que suficiente para que la previsión de los maestros hubieran desprestigiado el concepto tradicional del individuo superior a la sociedad y la vieja teoría sobre el trabajo y la propiedad frente a la nueva.

Si queremos que nuestros hijos vivan en paz, sepamos el valor que incumbe al Magisterio. La selección y honores de los maestros de escuela deben ascender a la primera categoría social y servir de pararrayos a las futuras tempestades sociales. Los lagos de sangre que ha cruzado la civilización, debieron ser la ausencia de los maestros; su cultura y honorabilidad será la higiene previsora de las pestes físicas y morales más desoladoras; sus enseñanzas de cordialidad y amor preparaban la única vida digna de vivir. Todo el dinero y todo el respeto será poco para el maestro y la escuela. A estos gastos superarán las economías en los pecados capitales. Estoy seguro de la futura grandeza de los maestros que harán de la escuela la casa solariega de los más gloriosos festejos humanos.

Enrique D. Madrazo.

En el Sardinero, aparece el cadáver del joven Francisco Setién, ahogado el domingo

Esta mañana, cuando los viajeros de uno de los tranvías que hacen el servicio por la Avenida de Pablo Iglesias y La Magdalena, al pasar frente a la caseta de los prácticos, instalada entre la primera playa y la península, vieron flotando sobre las aguas un cadáver.

Los primeros en advertirlo fueron los señores don Heracleo Lorenzo Abajo y don Jaime González Arenal, quienes se apearon del tranvía y descendiendo a las rocas situadas en los bajos del Restaurant Miramar, lograron recoger el cadáver y depositarlo sobre el arenal.

Avistadas las autoridades judiciales se personaron y procedieron a la identificación del cadáver, que cuyas señas coincidían con las del joven Francisco Setién Ubierna, desaparecido el domingo último cuando se bañaba en la playa de Somo.

Se ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial de la Casa de Salud Valdecilla, en el cual y por los torrenses, le será practicada la autopsia.

Hemos conocido nuevos detalles que seguramente fueron los que produjeron el fatal accidente al infortunado muchacho.

Parece ser que en los días de la semana anterior, el joven Francisco Setién se quejaba de un dolor en la garganta, llegando a tener ligeramente inflamadas las amígdalas. Esto y el intentar salvar en la playa de Somo a una mujer y a una niña, que daban muestras de encontrarse en peligro cuando se bañaban y el no estar muy duchado en la natación, fueron ambas sin duda las que le hicieron perder pie, arrastrado por la fuerte marea que existe en aquella parte del arenal e impidiéndole subir a flote.

Descanse en paz el desgraciado muchacho.

Incendio en el garaje Galdona

Próximamente a las cuatro de la madrugada, el guardia de turno en la calle de Magallanes observó que de la tejaumbre de la Casa Galdona salía abundante humareda, procediendo a avisar a los respectivos Parques de bomberos voluntarios y municipales, los cuales se personaron pocos minutos después, logrando localizar y extinguir el fuego a eso de las cinco, sin poder evitar que los destrozos fueran considerables.

No obstante, el tejado y las cristalerías estar derrumbado, esta mañana los obreros proseguían el trabajo como en días anteriores. Las pérdidas se calculan en veinticinco mil pesetas aproximadamente. Los señores Iturbide e Higuera, dueños del garaje, lo tenían asegurado sobre toda clase de accidentes.

INFORMACION GENERAL

Postal

Un día de fuego hemos tenido, y con él, acasión para medir la afluencia de forasteros, manifestadas en aquellos lugares de su predilección. La playa, las terrazas, el muelle, nos han servido para calcular, obteniendo un número que no nos ha agradado, mejor dicho, nos ha decepcionado. Esperamos todavía, para ver si las causas de este retraimiento obedecen al mal tiempo que hemos tenido.

La Feria de Muestras, ya tiene su «enfermedad», inoculada por un mosquito de tamaño sobrenatural, que va volando por los pabellones, posándose por los «stands» que ofrecen propaganda, deteniéndose en aquellos de distribución gratuita, para devorar una y otra vez cuanto ofrecen a los visitantes. Estos mosquitos, absorben la paciencia y discreción de la señorita, que no se atreve a indicarle lo que alcanza el obsequio. Entran por una puerta, recorren el pabellón y vuelven de nuevo a tomar el alimento una dos, más veces, y no basta eso, sino que propalan su pillería e invitan a que lo hagan los demás. Por una peseta que cuesta la entrada, hacen bonita operación de bolsa, obteniendo envidiable interés.

Los panaderos, que son terrible arma revolucionaria, han hecho o intentado hacer un pinito de alteración del orden, para elevar el precio del pan. Nos parece muy bien la idea, porque como somos tan partidarios de que cuando la ley nos desoye el derecho que creemos nos asiste, recurrimos a la ley de nuestra fuerza, la de arrojo u otra expresión más o menos ingeniosa, aceptando las consecuencias que traen estas manifestaciones. ¡Arriba! panaderos patronos.

Un excelente feriante, daba el camelo con una ruleta, que tenía el secreto de parar en el número que convenía al dueño, pero la policía, en inteligencia con la guardia municipal, dió con la ocurrencia de descubrirlo, parando entonces el feriante «en el número 2 de la cárcel».

El camarada De los Ríos, ministro de Justicia, llega mañana a la ciudad, para recoger unas impresiones directas del Palacio de la Magdalena y acoplar las condiciones del mismo para las necesidades que exige su plan de Universidad de extranjeros. Trepieza en el proyecto con el salón de actos y alojamiento de los visitantes, pero como le han dicho, queda subsanado aprovechando los pabellones de caballerizas; viene a ver personalmente como puede armonizar las cosas, sin llegar a tocar aquellas piezas del Palacio, que habrán de ser respetadas, para que sean ocupadas por Alfonso a su próximo regreso y con motivo de la conspiración de las derechas.

El conflicto de los feriantes, parece que entra por una fase de arreglo, rebajando el Comité de la Feria de Muestras el arbitrio por el establecimiento de casetas.

Estos días han ido a quejarse, creyendo se le ha manifestado que pagaban en anteriores año 1,25 por metro y día, que viene a resultar una equivalencia al pagado por hoy.

Nos hemos enterado existe una comunicación en tonos un poco violentos, que significa una coacción para el Comité de referencia, y que ha motivado la intervención de las autoridades, para reiterar a este Comité la autonomía plena autonomía que tiene en estos asuntos, el cual hará frente a la estrategia de que se valen para no pagar, dando largas al abono, aunque manifiesten recurrir al espíritu de solidaridad que pudieran prestarles organismos sindicales.

Creemos que con la rebaja del tipo de impuestos, este conflicto quedará resuelto en breve y abanarán en el plazo señalado las cuotas establecidas.

Los santanderinos han recibido esta mañana una agradable noticia, sobre el establecimiento de una industria de importancia en la ciudad, y a la vez se pone de manifiesto, que muchos intereses locales son a la vez barrera infranqueable para la prosperidad de la ciudad.

Se trata de establecer en los terrenos de Maliaño, una industria de neumáticos y otros efectos de goma, necesitando veinte litros de agua por segundo, alcanzando su coste total una crecida cantidad a satisfacer a la Compañía de Aguas, la que por sus tarifas y condiciones, grava a dicha industria en 750.000 pesetas más que el ofrecimiento de otra Compañía de una capital cercana, y este gravamen, hace pensar la conveniencia de elegir una u otra capital.

Nosotros esperamos que esto se subsane, pues teniendo a la Liga de Contribuyentes, que celosa de su cometido, protestó ante el gobernador civil de los incidentes de cristales del sábado, día 16 del actual, salga ahora, no solamente a defender los intereses de la ciudad en este aspecto que atañe a la Compañía de Aguas, sino también a los miles de contribuyentes que estamos pagando agua sin consumirla, y a unas horas que ella impone.

Nadie mejor que la Liga de Contribuyentes para defender los intereses de este contribuyente, puesto que el mejor asesor abogado por estos intereses, nadie está en el secreto, en el conocimiento y en el detalle como su presidente, es decir, si es verdad que «somos lo que decimos».

MUNICIPALIDADES

Numerosa firma se halla despachando el alcalde con los jefes de los negociados, dejándonos unos intervalos para manifestarnos que la mendicancia se evitará por los agentes a sus órdenes, y de manera decidida, en el Paseo de Pereda y las calles adyacentes y a este propósito le informamos del tratado dado a un detenido en la Guardia municipal, quien, a consecuencia de la enfermedad que padece, tuvo necesidad de ser asistido momentos más tarde en la Casa de Socorro.

El alcalde nos ofreció informarse.

El ministro de Instrucción Pública

Mañana, a las diez de la noche, y en auto, llegará a esta ciudad, como dijimos ayer, el camarada Fernando de los Ríos, para lo cual saldrán a esperarle a Ontaneda el alcalde y Macario Rivero.

Las Colonias escolares

El día 31 saldrán, a las ocho y media, la Colonia escolar para instalarse en Reinosa, haciendo el viaje en autobuses, y el día 1.º llegarán a ésta los niños de Soria, y al día siguiente, sobre las seis de la mañana, saldrán en el mismo autobús los que han sido designados para este intercambio, preparando el jefe del Negociado de Policía señor Lastra, un itinerario con objeto de que el viaje le efectúen los pequeños con la mayor comodidad, haciendo un alto para almorzar bien en Valdelatas o en Burgos, más otro descanso en el camino, para evitar las mayores molestias a los pequeños.

Los escolares del Hipódromo se disponen a recibir a sus compañeros

de Soria, con atenciones, hallándose en la actualidad trabajando activamente para confeccionar un pequeño arco.

Desde el próximo lunes, prestará servicio de botiquín el Colegio de Practicantes, quien se ha ofrecido a desempeñarlo gratuitamente.

Esta noche, a las siete, quedará establecido todo el confort que integra la colonia de referencia, dando cima a cuantos trabajos ha venido llevando a cabo el aludido jefe del Negociado de Policía.

Visita

Esta mañana, el alcalde recibió la visita de un enviado del colegio de Arandil (Liverpool), para ultimar los detalles de la excursión que tendrá lugar en los primeros días del mes entrante.

GOBIERNO CIVIL

Este centro se hallaba con una animación inusitada. Una reunión del representante de la F. O. M. con Acedros y Hierros, para resolver unas cuestiones. En otro salón destacados miembros para estudiar el asunto referente a las harinas, que esta tarde, a las siete, habrá de debatirse con motivo de la celebración de la Junta de Economía. Visitas múltiples.

Nos recibió el gobernador, quien nos dijo que el problema de las harinas no tenía gravedad, que se resolvería satisfactoriamente, no faltando este artículo y que mañana, o pasado daría una nota—probablemente—sobre el problema aludido, para que no cogiera de sorpresa a los panaderos de la provincia.

PERFILES

LOS QUE TIENEN HAMBRE

Hamlet, tuerce la boca de un gesto horrible: Palabras, palabras, palabras.

La Santa Biblia es una novela amable, que escribió un viejo pastor de cabras. Todas las ironías de la vida, se rien sobre estas falsas piedad. Sobre estos falsos cristianismos de hoy en día. Nos deslizamos sobre un declive hipócrita y cansado, que recoge todos los egoísmos en su seno. La tarde es tranquila, sin viento, sin frío y sin calor. Por los atrios de la iglesia tretea una bandada de chiquillos que se tiran con piedras. El lego, vestido de casulla blanca, con una cara de bruto que da miedo, los ahuyenta con murmullos de latín. Los chicos gritan estrepitosamente y por las casas vecinas los ecos de las voces voltean dando tumbos, apaciguándose luego cuando entran sigilosamente por las ventanas, por los balcones... Las rejas de hierro dan una seriedad hermética y fría al ambiente cercano. Rejas de cárceles provincianas, de ventanas queridas, de iglesias católicas... ¡Rejas! ¡Ph! Dios es Dios. Una palabra a la que damos un significado muy alto, muy alto... Por los escalones de cemento que suben a la iglesia, hay varios mendigos desparramados. Hombres, mujeres, niños... Un viejecito vestido de luto, con sombrero, que tiene una barba blanca, espesa, que implora limosna con temblores en la voz. La mirada aguda, profunda, perspicaz, del que conoce enormemente los dolores y las miserias de la vida.

Una muchacha joven, medio tísica, que da de mamar a un chavalillo pequeño, inflado, que tiene costras de sífilis esparcidas por la cara. Las manitas mantecosas, pequeñas, gorduzuelas, se agitan desesperadamente sobre la cara demacrada de la madre. Un rapaz que está cerca de ellos, canta una letra monótona y cansina, aprendida, quizás, allá lejos, en la lejana aldea, cuando vivía la abuelita, la pobre abuelita que ahora se padre debajo de tierra, dentro del cementerio nuevo, en aquella tumba minúscula, adornada de pensamientos, blancos y morados, frente al mar, que la canta las últimas canciones.

La tierra es toda ella una traición perenne. El ser optimista es ser soñador. Y sólo siendo optimista y soñador, se puede encontrar la dulzura del vivir. Prosas releídas en los viejos novelones del gran señor que fué don Manuel Fernández y González. Viejas salmodias, entremezcladas en la monotonía del eterno sufrir. Recodos de caminos malos, de caminos tristes, penosos...

Tienen pardioseros de los escalones tienen un respingo alegre que chispea en los ojos de todos. Alguien viene. Es una señora alta, fuerte, con mantilla, que tiene cara de buena persona. El rapaz se adelanta con un aire muy compungido.

El viejo murmura algo raro, que no entiende nadie, ni él mismo siquiera. El niño que mama, suelta el pezón exangüe y lloriquea un poco. La madre extiende la mano con tristezza, con pena, con dolor... Nada. La señora pasa rápidamente, silenciosamente, subiendo los escalones con saltitos ligeros, cortos... El viejo baja la frente, pensativo, hambriento, recordando ilusiones. La madre del niño le da de mamar, otra vez; le besa la cabeza redondita, cubierta de cabellos rubios. El chaval mendigo no piensa; no puede pensar en nada, en nada... Recuerda las migajas-sabrosas, calientes, los restos de comidas buenas... Por eso no quiere pensar... ¿Para qué?

Las campanas de la Iglesia católica suenan lentas y sonoras. El sonido se expande, se hunde, dentro, muy dentro.

El asunto del pan, es querer elevar su precio, cosa que impedirá de todas maneras, para lo cual esta mañana había estado reunido para recibir cuantos informes son precisos llevar a la junta de Economía que esta tarde se celebrará.

Hablamos con el señor Rubio Callejón del asunto de las multas, quien nos dijo que sería inflexible para su aplicación, como así también para aquellos otros que quisieron tener un gesto de notoriedad.

De la visita del ministro, nos manifestó, que era antiguo amigo y a la vez su discípulo, y que por lo tanto, los lazos que le unían, le permitían desenvolverse con más libertad.

Al despedirnos del gobernador, nos dirigimos al señor López Dóriga, para que oyerá las palabras del señor Rubio Callejón, pues seguimos temiendo que el secretario, sea el fiel consejero que escuda el pecado.

dentro, en el alma de todos los pobres, de todos los desgraciados... La gente sale y entra, devota y sumisa, ingénuo, callada... Los pobres, con verdaderas de dignidad, con dolores de hambre y con angustias de sed, siguen allí, sobre los escalones de cemento, tendiendo las manos escuálidas, implorando caridad, pidiendo...

P. Fuentesbrenco

En la Feria de Muestras

La verbena de mañana

Ya van ultimándose los detalles de esta verbena, que ha de ser la más concurrida del verano, pues ha bastado el anuncio que publicamos ayer, para que todos los jóvenes se hayan puesto de acuerdo en un punto interesantísimo: el de no fallar de ningún modo a esta fiesta nocturna, que dejará en todos los asistentes a ella grajos recordos. El lugar poético en que ha de celebrarse la verbena; la cantidad y calidad de atractivos que en ella han de concurrir; el ser noche de sábado, propicia a trasnochar en agradable holgorio; el encanto del baile en placidas alamedas, oyendo el rumor de las fuentes y las alegres notas de las orquestas y bandas. Nada en esta verbena un tono tal de alegría, que no habrá muchacha que falte a ella para pasar unas horas encantadoras.

Los amables expositores de la Feria, dejando sumarse a esta fiesta de juventud, obsequiarán a las señoritas con perfumes, espejos y otras chucherías, y a los jóvenes con vinos exquisitos, licores y otras bebidas no menos agradables.

A las nueve y media en punto de la noche del sábado, se dará por terminada la visita de la tarde, y a las diez y media en punto también comenzará la verbena, para la cual se ha montado una preciosa instalación eléctrica.

Todos los asistentes a ella podrán bailar indistintamente en el gran salón de fiestas, donde habrá un selecto sexteto; en la plazoleta de la fuente luminosa, enarredada previamente, donde tocará una banda escogida, y en el paseo del quiosco, la música en cuyo lugar, además de la banda municipal, habrá pianillos de manubrio.

Se nos olvidaba un detalle importante: que el feliz matrimonio compuesto de los más lindos actores VALERIANO LEÓN Y AURORA REDONDO, acudirán a la verbena en cuanto termine la función del teatro, y que se hacen gestiones para que también asistan a la misma las bellísimas chicas que actúan en la Compañía que trabaja en el Gran Cinema.

La entrada de caballeros costará tres pesetas, y la de señora, una cincuenta, con derecho, claro es, a divertirse y a visitar la Feria de Muestras de cabo a rabo.

La fiesta de los viajantes

Nos parece muy bien la idea de que los viajantes y representantes de Comercio de Santander se reúnan, siquiera una vez al año, para celebrar un acto de fraternal camaradería, como lo vienen haciendo años atrás los viajantes y representantes de Comercio de otras capitales del Norte de España.

Esa honrada clase que recorre España entera ofreciendo los productos de la montaña, esos hombres abnegados de los viajes que para extender la bandera nacional de nuestros productos no vacían en cruzar el océano para llevar a la tierra americana las producciones de la tierra madre, que quieren celebrar su día, su día de hermanos, y han destinado para ello el 3 de agosto próximo.

BAÑISTAS

Albornoces desde 9,75 pesetas para señora y caballero

Trajes de baño económicos

CASA CALVO

Especialidad en ropa de niño
San Francisco, 19

NAMUR
CAFÉ-BAR RESTAURANT
Comidas a la carta
El mejor servicio de la ciudad

DE LA PROVINCIA

«Villacaciques» (Cabezón de la Sal)

La agresión a nuestro compañero «El demente incorregible»

Ayer y con motivo de nuestra ida a Santander, no pudimos daros cuenta de cómo ocurrió la agresión de que fué objeto el querido amigo.

Hoy lo hacemos. Serían aproximadamente las seis de la tarde del miércoles, cuando nuestro compañero Junco se despidió de nosotros, marchándose al próximo pueblito de Carrejo, donde reside con su familia.

Estando cerca del convento de las monjas, se le presentó un individuo conocido aquí por «El Cerecero» y al cual ya había tropezado, a las tres de la tarde, cuando venía para la villa, como tiene por costumbre.

Sin que mediara, por parte de nuestro amigo, palabra alguna se le acercó «El Cerecero» y le dijo: «¿Qué tienes tú que decir de mí en LA REGION? Cuando tengas que decirme hazlo a la cara», y sacando una pistola le amenazó añadiendo: «Ahora vamos a matarnos los dos, saca tú el arma». Junco le respondió que él no usaba arma alguna como podía demostrar y entonces el «matón» le echó mano al cuello de la camisa que tuvo que romper el agredido y de esta forma pudo huir refugiándose en el colegio de las monjas y metiéndose en una habitación destinada para los ancianos que se encuentran allí recogidos, no sin antes recibir varios golpes.

Estos ancianos y el criado del convento llamado Sebastián, pudieron oír claramente cómo «El Cerecero» decía al compañero Junco: «Si sigues escribiendo en LA REGION te agujerero».

Gran Casino del Sardinero

Todos los días, desde las seis de la tarde, THE-BAILE

Orquesta RAMALLI, del Palace Hotel de Madrid

Y todo esto sucedió en la tarde del miércoles entre «El Cerecero» y «El demente incorregible».

Plenamente convencidos, como decíamos ayer, de que el agresor era echado por los cavernícolas de «Villacaciques», no tenemos que añadir nada a esta información de hoy, pero si nos sostenemos en cuanto a todo lo que ayer insertamos en este periódico con el título de «Cobardes!!»

M. de la Cotera.

Molledo

Campañas militares. — Un mitin tradicionalista-fascista, en Molledo

Somos por temperamento y educación fervorosos amantes de la libertad. Por eso consideramos que todas las ideas pueden expresarse, convertirse y discutirse. Pero entendámonos: han de ser ideas, razones, doctrinas.

No importa que éstas sean anticuadas, o sean avanzadas, de vanguardia; como tampoco implica que se presenten con elegancia o con rudeza. Lo interesante es que, al verter un pensamiento, lo presida sobre todo el amor a un ideal.

Pero lo que se nos resiste por impertinente es que, en un acto público, sea de derecha o de izquierda, más que las doctrinas, importen las extravagancias, las estridencias y hasta los insultos procaces.

Toman como base en una peroración «la sistemática calumnia», atacar a las personas indocumentadamente, sin más fundamento básico que las retenciones que en los periódicos profesionales del libelo nos ofrecen no coinciden; es, más que censurable, inaguantable.

Esto es lo que con gran pesar relatamos, sucedió el domingo 17 en Molledo, en el famoso mitin de las derechas.

Sobre las tres de la tarde llegaron a Molledo unos automóviles que conducían a «muchachos jóvenes bien», probablemente de Santander, disfrazado «su señoritismo» de marinos o

de obreros, provistos de enormes porras. Habían llegado los oradores con su gran escolta... En seguida, de todo el valle fueron llegando las gentes más acomodadas. El mitin, pues, no era «de pobretones» «era de gente de abolengo», lo más granadito del país. Previamente reparten unos cuadernitos impresos, programa del partido. Leerlo y adentrarse nuestro espíritu en la edad media, fué simultáneo. «Cristo, patria y rey», «integridad de la patria» «religión en el hogar», etc. Pero señores albianistas, fascistas o lo que seáis, ¿por qué, para que vaya en línea paralela con el programa doctrinal, no haceis poner a vuestras hermanas, esposas e hijas el célebre miriñaque, y vosotros no os adornais con calzón corto de paño burdo, medias de las que hacian nuestras tatarabuelas y sombrero de aro de medio metro cuadrado? Vuestro programa huele más que a edad media a caverna, a trogloditismo, a odio a la cultura y a la civilización. ¿Son estímulos de los desdichados aforismos! Pero dejemos el famoso programa, como dejaríamos la lectura de un libro que nos narrara los cos' umbres feudales, subyugadoras del pueblo.

Se celebra el mitin. Hablan unos oradores. ¿De qué? De que Cordero es un enchufista, de que Besteiro gana 10 sé cuantos miles de pesetas, de que los socialistas son unos dictadores, de que ellos—los fascistas—salvarán la patria, el hogar, el honor y no sé cuantas cosas más.

Total: insultos, improperios y llamamiento a la defensa de la propiedad. Mala tarde para los oradores, para los organizadores y para las beatas que con sus aplausos hacian bailar a la «cruz cristo» y a veces en las habilidades de la danza el famoso

cristo, iba a esconderse y hacer contacto con los prominentes encantos pechales. ¡Que envidia debía dar a los muchachos jóvenes, hasta a los albianistas!

La honestidad es plato fuerte del clericalismo «y de la beatería»—al menos aparente—; pero se nos autoja que el cristo llevado en los pechos fragantes «de las buenas hembras», es así como un reclamo a la admiración de los escondidos manjares, aunque en las feos y viejas—también las hay—con esa exteriorización clerical en las creencias, la vejez y la fealdad adquiere volúmenes insospechados.

Pero prosigamos con el mitin. Se despacharon a su gusto contra los socialistas. Ahí le duele. El socialismo que va a acabar con los privilegios, que va a implantar la «pura doctrina cristiana», sin cristos, ni papas, ni altos gerarcas de la Iglesia, ni curas, ni beatas gazmoñas, es una cosa oprobiosa criminal. La religión cristiana, estos clericales egoístas, la quieren con el «señor y el vasallo», con «don fulano», «con el señorito tal o cual» y sobre todo con la propiedad. ¡Ah! Esa es sagrada. Las tierras, las casas, los dineros, los mandos, eso, para esos cristianos de la justicia inmortal, con la justicia de este mundo no quieren nada, nada.

El trabajo, las privaciones, las calamidades, para los socialistas y los bobalicones que creen en los socialistas. Por eso, ya que no disertan en el mitin acerca del marxismo, ¡pobrecillos, que saben ellos de eso! disertan con la injuria, para intentar el embaucamiento de las gentes ademas con el arma innoble de las matanzas.

Pero en esta ocasión se han equivocado. Este mitin «fué de los ricos, los pobres, las chusmas», ya haremos otro y no en «fincas de señores» (¡oh munes, liberales!), sino en la plaza pública, y se dirá quien es Cordero, quien es Besteiro, que son los ideales socialistas, que indudablemente, honores y doctrinas están a cien mil dedos sobre los de ellos. Hablaremos sí, hasta de historia de Molledo... Una divisoria hizo este mitin, y es;

Feria de Muestras y Manifestación Agropecuaria

Horas de apertura al público: de 11 a 1, de 4 a 9 y de 10 a 12 de la noche De seis y media a nueve y media, TE BAILE en el salón de fiestas.

Precio de entrada para visitar todos los pabellones: **UNA PESETA**

que muchos señores que creíamos republicanos, no lo son, y muchos señores que dudábamos de su republicanismo, nos han convencido de que lo que son, es sencillamente unos «inconcesables cobistas» o unos pobres hombres halagadores de todas las políticas para por si acaso...

Un duende.

Torrelavega

Natalicio

Con felicidad ha dado a luz un robusto infante la señora doña Piedad Fernández, esposa de nuestro estimado convecino y querido amigo don Manuel Berrazueta, industrial de ésta.

Felicitemos a los nuevos papás, que hacemos extensivo a sus apreciables familias.

El Corresponsal

Del Ayuntamiento

Extracto de los acuerdos tomados por la Corporación, en la sesión celebrada el día 27 del corriente:

La preside el primer teniente de alcalde, don Manuel García Gómez, y asistieron los concejales señores Serrano, Marcos, Ceballos (don Avelino), Sáiz Arozamena, Fernández, Sañudo, Gutiérrez, Obregón, Juanco, Velarde, Ruiz de Villa, el oficial 1.º, señor Barquín Agüero, en funciones de secretario.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, y a continuación se tomaron los siguientes acuerdos:

Protestar del atentado que fué objeto el empleado de arbitrios, don Angel Chaperó, y mostrarse parte en la causa que se instruya con tal motivo.

Pasar a informe de la Junta administrativa de Campuzano y Comisión de Fomento, el escrito de don Pío González, que solicita una parcela de terreno sobrante de vía pública, del Barrio de las Casetas, de dicho pueblo.

Dejar sobre la mesa el escrito de varios vecinos del Municipio, que solicitan se les autorice el cultivo de parcelas que existen en los pueblos de Viérnoles y Lamontaña, para poder conjurar en parte la angustiosa situación en que se encuentran por falta de trabajo.

Autorizar al administrador del Asilo don Antonio Argumosa, para ampliar el Dispensario antituberculoso que se ha construido en el recinto del Asilo, y eximirle del pago del arbitrio municipal.

Dejar pendiente de resolución hasta tanto se tengan los elementos de juicio suficientes al escrito que dirige el Ayuntamiento de LIORGANOS relativo al empréstito de CUATRO MILLO- NÉS DE PESETAS que proyecta hacer la Excmo. Diputación provincial con cargo a los Ayuntamientos de la provincia.

Autorizar a don Alejandro Velarde, para cerrar con verja el frente de su casa del barrio de Herrera del pueblo de Viérnoles, conforme al dictamen emitido por la Comisión de Dictamen.

Obligar a don Aurelio Pérez Ortiz, a que satisfaga el consumo de agua del retrete construido en la imprenta del Dobra, propiedad de la señora viuda de Campo, sin perjuicio que éste haga valer sus derechos con arreglo al Reglamento de aguas.

Ampliar hasta el 14 de agosto próximo la licencia que venia disfrutando el dueño propietario don José Mazón.

Se aprobaron las nóminas de jornales y varias fruítas.

Encontrar un telegrama de felicitación a corredor ciclista Vicente Trueba, por sus proezas deportivas en la vuelta a Francia, y por último conceder quince días de licencia al segundo teniente alcalde don Manuel García.

Cuando la Corporación municipal estaba celebrando la sesión que anteriormente se reseña, hizo acto de presencia en el Palacio municipal el excelentísimo señor gobernador civil de

la provincia, para recibirle se suspendió por unos minutos la sesión, saliendo a recibirle el primer teniente de alcalde y varios concejales que le invitaron a pasar al salón de actos. El señor García le saludó oficialmente en nombre de la Corporación, a la vez que le hizo ver la satisfacción que tenía de presentarle a sus compañeros, agradeciéndole la deferencia tenida con el Ayuntamiento.

El señor Rubio, dijo que ora indicado que al llegar a Torrelavega, saludara a esta ciudad por su auténtica representación, ofreciendo al Ayuntamiento y al pueblo la decidida protección del Gobierno de la República

Bar «Nueva España»

BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café exprés.

Merendinas y bocadillos de todas clases.

para todo aquello que redunde en engrandecimiento de la nación.

El señor Serrano en nombre de la minoría socialista, el señor Teira como representante republicano, y el señor Gutiérrez en nombre de la representación monárquica, correspondieron al saludo dentro cada uno de las distintas ideologías políticas y se ofrecieron todos después de agradecer los ofrecimientos del señor gobernador a laborar por el engrandecimiento de España.

Próximo concierto

El concierto que tendrá lugar el sábado 6 de agosto, a las siete y media de la tarde, a cargo del «Orfeón Torrelaveguense» su Rondalla y algunos elementos artístico-musicales, existe gran entusiasmo para asistir a oírlos al Teatro Principal.

Como muy bien dice dicha Sociedad en su presentación, no va hacer más que brindar las primicias de los primeros progresos a los seis meses que tiene como maestro al compositor torrelaveguense J. L. Media-Villa.

BAR FLOR

PLAZA DE DATO. - Teléfono 23-76

BOCADILLOS
CERVEZAS
ENBUTIDOS
VISITE LA CASA

Pero nosotros que no ha muchos días tuvimos el placer de escuchar los ensayos generales del coro, adelantamos, sin temor a quedar mal en nuestro vaticinio, que el éxito más rotundo les sorprenderá en esa tarde, pues sus condiciones como cantantes son extraordinarias y la batuta que las dirige es la más indicada.

Por todo esto, como por las simpatías que tiene cosechadas, el 6 de agosto será una memorable fecha para esta masa coral que vendrá a engrosar las que con anterioridad, en otras épocas de su existencia, tuvo como tales.

Cruz Roja

Acordado en la última Junta, proveer de chofer fijo para la ambulancia, el jefe de la misma ha determinado que las condiciones que debe reunir el aspirante sean las siguientes; para el turno de preferencia:

- 1.º Haber nacido en Torrelavega.
- 2.º Tener de 22 a 30 años.
- 3.º Poner carnet de conductor.
- 4.º Haber cumplido el servicio militar.
- 5.º Tener resistencia física apreciable y buena estatura.

Las demás condiciones como: sueldo, horas y obligaciones del mismo, las tiene en su poder el jefe de la ambulancia, y al que le interese se

pasará por el Parque de la Institución (calle de Santander) de 8 a 10 de la noche, durante ocho días, a partir del de la fecha del presente anuncio.

Torrelavega, 24 de julio de 1932.— El jefe de ambulancia, Juan Manuel Alonso.

Premiando unos servicios

Aun a trueque de herir la modestia que en su vida particular y profesional tiene el querido y estimado amigo don Luis de la Fuente, practicante del hospital de la Compañía Solvay de Barreda, vamos públicamente a felicitarle por las varias atenciones que la Dirección de tal Empresa ha tenido al cumplir el cuarto de siglo de sus ininterumpidos servicios.

Al mismo tiempo que así lo hacemos hacia su virtuosa y caritativa señora doña Magdalena Inchausti, que al igual que él, se desvela en las atenciones a todo hospitalizado.

Con este motivo la Dirección dicha le ha concedido 15 días de aseto con doble sueldo, 100 pesetas, y como recuerdo una medalla a su nombre con la efigie de los gerentes fundadores.

A las enhorabuena que está recibiendo de sus compañeros de casa unimos la nuestra sincera.

Ayuntamiento de Torrelavega

Cumpliendo el acuerdo de esta Corporación municipal, en sesión celebrada el día 20 del corriente mes, se hace saber a los propietarios de solares sin edificar que se hallen dentro del casco de la población y zonas urbanizadas con servicios municipalizados, deberán presentar declaración jurada de los que posean, expresando la calle, cabida y linderos de los mismos en el plazo de quince días.

Torrelavega, 23 de julio de 1932.— El alcalde accidental, Manuel García.

Reinosa

Asamblea del P. R. de Reinosa

Esta entidad ha celebrado Junta general para renovar algunos cargos, recayendo en los siguientes señores: Vicepresidente, don Leopoldo González; secretario, don Santiago Gutiérrez; vocales, don Antonio Díez, don José Doval, don Isaac Rodríguez y don Feliciano Quevedo.

Teniendo establecida este Partido su Secretaría en la calle de Angel de los Ríos, 7, primero izquierda. JUVENTUD SOCIALISTA.— Esta entidad pone en conocimiento de sus asociados, que el domingo próximo continuará la junta general, rogando la puntual asistencia, en la Casa del Pueblo, a las nueve de la mañana.

La gran corrida del domingo

El cartel de la gran corrida del domingo ha quedado definitivamente ultimado, como ya se ha dicho, con los notables diestros MANUEL MEJIAS, «BIENVENIDA», DOMINGO ORTEGA y LUIS GOMEZ, «EL ESTUDIANTE», ya que las lesiones que sufrió el diestro La Serna le impiden tomar parte en la corrida.

Al mismo tiempo se avisa al público, previo el oportuno permiso de la autoridad, que la corrida empezará a las CUATRO en punto de la tarde, por haberlo solicitado así gran número de aficionados de la provincia.

DE EXCURSION.—De Torrelavega son esperados el próximo domingo, una caravana de trabajadores que vienen a confraternizar con sus compañeros de Reinosa. Que les sea grata su estancia en ésta.

Han llegado de Asturias los excursionistas de la Casa del Pueblo, después de cinco días de viaje.

Vienen encantados de su viaje, menos «treinta libras» que viene más delgado, por haber hecho acopio de centollos. Hasta otro año.

Sesión del Ayuntamiento

Dándose lectura del acta anterior y algunas cuentas, quedando aprobadas, se da lectura de unas solicitudes para la instalación de las próximas fiestas, pasando a la Comisión de Festejos; se eleva una instancia al Ministerio de Instrucción Pública para la creación de un Instituto de Segunda Enseñanza oficial, aprobándose dicha instancia al señor ministro por unanimidad.

Vivamente se desea en Reinosa la creación de dicho Instituto, se entabla un pequeño debate acerca de la tabla reguladora, y el señor alcalde hace algunas aclaraciones y se arma un poco jaleo, saciando a relucir los enuchos, pues de dicho enuché es acusado el señor Ruiz. ¿Sería capaz el señor Salas de probar lo que dice? ¿Puede decir el señor Salas lo mismo? El tiempo lo dirá. Parece ser que también se avecina un conflicto del pan, por falta de trigo, lo cual dicen los señores patronos: «ahí queda eso».

El Corresponsal

Se vende automóvil «Amilcar», tipo sport, barato. Informarán en la Administración de este periódico.

LOS DOPORTES

La Unión Montañesa ante la próxima temporada

El amigo Paquito, presidente del Club de Miramar, no descansa un momento, y el hombre busca la forma de reunir un buen conjunto para la próxima temporada dar un poco de guerra. Ya ha conseguido un buen extremo derecha que sustituirá a Alfonso, que, como saben nuestros lectores, ha firmado por el Racing; este chico se llama Chucho y sabemos que es un buen elemento. También ha conseguido la firma de Lorenzo, jugador del Tolosa de Guipuzcoa, y Diestro, medio centro del Sotileza y que ya probó el Racing.

Estos jugadores, unidos a los que tenían el año pasado y que citamos a continuación, formarán el primer equipo para el próximo campeonato:

Corona; Lastra, Gil; Agüero, Toca, Toraya; Sierra, Marcos, Lledías, Navamuel y Olea. Como puede apreciar el lector, han renovado sus fichas casi todos los de la temporada pasada. No hay duda que están contentos.

Campeonato de LA REGION

Partidos que corresponden jugar el domingo próximo.

Deportivo San Justo-Juventud, en San Salvador, a las cuatro y media de la tarde; árbitro, señor Benavente.

Maliaño-Velarde, en Miramar, a las tres de la tarde; árbitro, señor Molledo.

Infantil Astillero-Libertad, en Astillero.

Almacenes «EL RECLAMO»

Está casi ve a todos los artículos rebajados de precio

- Calcetines dibujos caballero, a 0,90.
- Idem finisimos, a 1,15.
- Corbatas finas, a 0,90.
- Albornoz niño desde 3,50
- Idem señora o caballero, a 12,00
- Crespones seda, a 2,45.
- Idem superior, a 4,90.
- Trajes baño señora, a 4,50.
- Medias de lana finisimas, a 2,90.
- Idem gasa Gran Duquesa, a 4,90.
- Medias seda natural, a 6,00.
- Popelin seda colores, a 1,65.
- Batistas colores, a 1,25.
- Percales dibujos, a 1,25.
- Felpa para albornoz, a 5,25.
- Camisetas sport, a 1,20.
- Camisas Panamá, a 7,90.
- Batistas estampadas, a 1,60.
- Colchas seda grandes, a 14,00.
- Mantelerías color, a 12,50.

SANTANDER SERGIO CASTILLO COMPAÑIA, 13.-TEL. 33-44

pero sabemos que le piensan traer... nunca es tarde...

¿Qué pasa de Telete y Hernández? Nada sabemos, pero esperamos nos lo digan.

Truebuca en la Vuelta a Francia

Sigue nuestro paisano obteniendo triunfos sin parar en esa gran prueba internacional, donde con sólo terminarla tiene cualquier participante, la seguridad de que ante el mundo entero se le considerará como un formidable corredor.

Sigue ocupando en la clasificación general el 24 y le deseamos tenga suerte para dar las tres etapas que quedan, como lo ha hecho hasta aquí porque éstas no son nada buenas, debido al empedrado.

La etapa de hoy, Charleville-Malo, tiene 271 kilómetros, de un piso infame, todo empedrado. Veremos a ver como le responde la máquina y los puños, pues en estos empedrados los puños juegan un papel importantísimo. Suerte, Truebuca.

ESPECTACULOS

Gran Casino del Sardinero

Todos los días, desde las seis de la tarde, the baile. Orquesta Rimalli.

Gran Cinema

Compañía de revistas Cabañas. A las siete y a las diez y media: «Las mimosas» (estreno).

Teatro Pereda

Compañía de comedia cómicas Aurora Redondo-Valeriano León.—A las siete y a las diez y media, estreno del drama para reír «La mató porque era mía!».

Gran circo Feijóo

Funciones a las 7,15 y 10,45. Debut de los 6 Kalsky, formidables intérpretes de los bailes rusos.

SOCIETARIAS Vida política y cultura

Casa del Pueblo

«LA GRAFICA».—Celebrará junta general ordinaria hoy viernes a las siete en segunda.

SOCIEDAD DE OBREROS Y OBRERAS DE LA ESTAMPACION DEL BETUN «JUSTICIA».—Convoca a junta general extraordinaria para hoy viernes, a las ocho y media en segunda convocatoria para tratar asuntos de urgencia, advirtiéndose se aplicará el correctivo por la falta de asistencia.

ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE BANCA.—Convoca a los socios a junta general ordinaria que tendrá lugar el sábado, a las siete y media en segunda.

MOZOS DE ALMACEN.—Se recuerda a los afiliados deben pasar mañana sábado, de siete a nueve y el domingo de diez a doce, para hacer efectiva la cuota acordada.

Centro Obrero

SECCION PINTORES.—Asamblea extraordinaria para hoy viernes, a las siete de la tarde, rogándonos su asistencia por ser asuntos de interés.

Otros Centros

TABAQUEROS.—FEDERACION.—Junta extraordinaria hoy viernes, a las siete y media en segunda convocatoria, tratándose asuntos de inaprazable solución, debiéndose acudir con puntualidad.

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios. Subdirector: L. MILUMBRÉS. Pizarro, 6, Tel. 6, 2307

Table with 5 columns: Name, G, E, P, P. Rows include Astillero, San Justo, Juventud, Malliano, Velarde, Ponteños, Libertad.

Otro jugador del Racing que se ha casado

En la Iglesia parroquial de Torres, contrajo matrimonio ayer, con la señorita Rosario García, el excelente defensa del Racing, Fernando Ceballos.

Deseamos a los flamantes esposos una eterna luna de miel.

Cosas que se dicen y algunas que afirmamos

Que lo de celebrar un combate entre el peso pesado Raymón y Amador, no parece ha caído mal entre la afición.

Nos parecía muy bien poder apreciar lo que vale el paisano importado de América.

Que los clubs de Cantabria andan locos buscando elementos nuevos y haciendo firmar a los viejos que aún están en «forma.»

Que los de Laredo esperan el fallo de la Federación, con un poco de cuidado, por no decir «miedo». Ya se sabe que en este mundo para no temerla... no hay que hacerla.

Que el simpático Truebuca, tiene más admiradores que cuando partió. Lo cremos, porque después de lo que ha hecho... todos están pendientes de él, hasta los que no les interesaba el ciclismo.

Que esto ya lo sabíamos, porque ha pasado más veces, pero ya diremos algo... aunque no sea una confesión de él.

Que el Racing sigue sin entrenador.

TALLERES DE TETUAN. Construcciones metálicas y mecánicas... JACINTO FERNANDEZ. ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, saneamiento, etc.

Anúnciese en LA REGIÓN

¿Usted fuma? Cuidé del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO. Especialista de las industrias del cuero.

SEÑORA. ¿Quiere usted que su bebé vaya elegante y económicamente vestido? No lo dude un momento y acuda a El Gallo de Oro. Indiscutiblemente allí encontrará la ropita que usted desea en los colores MAS FINOS Y DE MAS REFINADO GUSTO.

¡¡OBREROS!! Las alpargatas fabricadas por nuestros compañeros de la Casa del Pueblo de Cabozón de la Sal (Santander), llevan siempre la marca = CAO = ¡¡Ayúdalos a prosperar, exigiéndolos en todos los comercios!!

RECAUCHUTADOS «ARACIL» BURGOS 13 SANTANDER. Habiendo instalado nuevas máquinas, me permiten ofrecer las mayores garantías a mejores precios. VEAN LA NUEVA TARIFA DE PRECIOS

media en segunda, rogándose la puntual asistencia, por tener que tratar asuntos de importancia.

Rogamos a los componentes de la Revisora de cuentas de este Orfeón acudan el sábado, de siete y media a ocho, para proceder a revisar las mismas.

Partido Republicano Radical Socialista

Se pone en conocimiento de los afiliados de esta provincia, que el próximo domingo, día 31, a las diez y media de la mañana, se celebrará un importantísimo acto de propaganda política en la vecina villa de Llanes, estando a cargo de los siguientes distinguidos oradores: don Eduardo Meruendino, los diputados Cortes don José Díaz Fernández, don Antonio de la Villa, don José Ballester Gonzalvo, don Juan López Goicoechea y el ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz.

Asociación Montañesa de Inquilinos

Se pone en conocimiento de los asociados, que desde esta fecha pueden entregar en la Secretaría de esta Asociación, todos los días laborables de 6 a 8 de la noche, las denuncias por deficiencias en las viviendas, sobre salubridad e higiene, cuyas denuncias serán cursadas por esta Secretaría a la autoridad correspondiente para su tramitación.—La Directiva.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO (Subcomité de Igollo).—Convoca a todos los camaradas a junta general ordinaria, para el sábado, a las ocho y media de la noche.

La junta se celebrará en el Salón «La Camelia».

ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE BANCA.—Se convoca a los socios a junta general ordinaria, que tendrá lugar el próximo sábado, día 30 del corriente, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete en media en segunda.

ATENEOPOPULAR.—(Sección excursionista).—El día 21 de agosto, en tren especial y siempre que se cubran las plazas para el mismo, verificaremos este Ateneo una excursión a las encantadoras villas de Llanes y Potes.

En vista de lo interesante de esta bonita excursión y del baratísimo precio que se pone, no dudamos que todos los que tengan interés por asistir a ella, sean o no socios, se apresurarán a inscribirse, advirtiéndoles que la inscripción quedará cerrada tan pronto como se haya cubierto el cupo. Las inscripciones se hacen en Secretaría todos los días de 8 a 9 de la noche.

CASA VALLISOLETANA.—El sábado, día 30, a las diez y media, gran velada cómica-lírico-musical en honor de los vallisoletanos que accidentalmente se encuentran en Santander, terminando con un gran baile.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, en la alameda de Oviedo, estas diez de la noche:

Primera parte

«La orca de oro», pasodoble.—San Miguel.

«La ciudad eterna», selección.—Granados.

Segunda parte

«Aunne Maillot, obertura.—Renard. «La Rapaciña», capricho asturiano. Reñé.

Tercera parte

«El pollo Tejada», selección.—Valverde.

«La alegría de la huerta», jota.—Chueca.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 20.6.

Temperatura mínima en el día de hoy, 16.

Lluvia recogida en 24 horas, 0.0.

Viento dominante, Nordeste.

Tiempo probable: No es de esperar cambio importante en 24 horas.

Plaza de Toros de Santander

Lea usted LA REGIÓN

VIUDA DE MAÑUECO (SUCESOR). PINTURAS :: CORDELERIA :: LUBRIFICANTES EFECTOS NAVALES. Méndez Núñez, 6.-Teléf. 22-56 (Sucursal en Puertochico)

CONSERVILLI. Ba. Español. CAFE EXPRES APERITIVOS. COCINA SELECTA. VARIADO PLATO DEL DIA. RIVERA, 15 y BLANCA, 16. SANTANDER

ANUNCIOS ECONÓMICOS. REPTERIA SILVA, frente Pescadería. Instalaciones eléctricas. «Ca». Rincón Carbajal, 1, Teléfono 12-58. Haga encargos. SILVA. Ofrece perfumes, pinturas, artículos droguería. Adquíralos. Establecimiento frente Pescadería. SALCINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6. LA DECORATIVA, Arcillero, 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia. EL EBRO Bar-Restaurant, Reinos. Cocina esmerada. Servicio a la carta. FERRER, Fábrica de artículos de viaje. Casa-fundada en 1866. Burgos, 1, Santander. CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje. CASA MATÉ. Alameda Primera. Adquiere artículos a precios módicos sin competencia.

En la segunda quincena del mes de agosto visitará Santander el presidente de la República En el palacio de la Presidencia se celebró Consejo de ministros, ampliándose en la reunión el plazo para revisión y rectificación del Censo electoral

Plan de obras públicas de Vizcaya, aprobado

Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha informado una orden aprobando el plan de obras públicas que habrá de realizar la Diputación provincial de Vizcaya con cargo a los diez millones de pesetas que, según ley recientemente votada en Cortes, anticipa el Estado a dicha Corporación.

El señor Prieto notificó al ministro de Hacienda esa resolución para que sea entregada a la Diputación de Vizcaya la primera mensualidad de dicho anticipo.

Severas instrucciones a los guardias de Asalto

Barcelona.—El jefe superior de Policía reunió en su despacho a los jefes y oficiales de los guardias de Asalto, para darles severas órdenes para reprimir los atentados de palabra u obra a los agentes de la autoridad, pues no se puede tolerar que los ciudadanos quebranten el prestigio de los Cuerpos representativos de la autoridad de la República.

Muerte misteriosa de un huésped

Madrid.—Esta mañana, en un hotel de la calle del Arenal, el huésped don Francisco de la Rosa, de treinta y cinco años, natural de Martes (Jaén), apareció muerto en el cuarto de baño. La habitación inmediata al cuarto de baño había sido desinfectada con ácido cianhídrico, y se supone que los gases penetraron en el cuarto y produjeron la muerte al citado huésped.

Sanchis Banús y la Diputación provincial de Madrid

Madrid.—En la sesión celebrada por la Diputación provincial se dio cuenta del fallecimiento del director de los servicios de psiquiatría del Hospital provincial, don José Sanchis Banús. Se pronunciaron discursos destacándose la meritisima labor que en la Beneficencia provincial desempeñó el finado.

El doctor Mouriz destacó la labor científica desarrollada por el señor Sanchis Banús.

El señor Fernández Quer hizo también grandes elogios del finado, citando casos que demuestran su espíritu generoso. Días antes de su fallecimiento encareció la concesión de un premio a una sirvienta que evitó que un enfermo se suicidara.

Don Andrés Ovejero pidió que para ensalzar la memoria del finado se construyera inmediatamente el Manicomio provincial, y que se establezca un premio para investigaciones psiquiátricas, a fin de mantener perenne el recuerdo del eminente alienista.

El señor Salazar Alonso recogió todas las iniciativas, y dijo que, en lo que se refiere al Manicomio, en la próxima semana comenzarán los trabajos de la Comisión correspondiente.

Por aclamación se adoptaron estos acuerdos y se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por pérdida tan irreparable.

Una felicitación al ministro de Obras Públicas

Valencia.—Se ha celebrado una reunión de interesados en el pantano de Júcar, habiéndose acordado felicitar al ministro de Obras Públicas por su presentación a las Cortes del proyecto del pantano de Alarcón, y por haberse, además, a sus órdenes para la

tramitación a seguir hasta llegar a la tan deseada mejora.

Pan a cincuenta céntimos el kilo

Córdoba.—El gobernador ha dispuesto que a partir de mañana, baje el precio del pan candéal a cincuenta céntimos el kilo, y a setenta el de lujo.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Justicia.—Decreto relativo a la cancelación de notas que obran en los registros de penados y rebeldes, por hechos de luchas políticas anteriores al 14 de abril de 1931.

Gobernación.—Concurso entre artistas españoles para la confección de diplomas para el certamen de protección a los animales y plantas.

Hacienda.—Concediendo al ministro la adquisición por concurso de las primeras materias para material de la Casa de la Moneda.

La revolución de Brasil

Buenos Aires (Radio).—En un encuentro entre tropas federales y revolucionarias ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas el general Borde, perteneciente a las tropas del Gobierno.

Los ex combatientes y la policía

Washington.—A mediodía de hoy se libró una batalla entre los veteranos de la guerra, que reclaman el pago de sus haberes, y las fuerzas de policía. El encuentro fué en la avenida de Pensilvania, al lado de la Casa Blanca, residencia del presidente de la República. Del encuentro han resultado un veterano muerto y dos heridos.

El secretario del departamento de Guerra, señor Hurbey, llamó a un escuadrón de doscientos soldados de Caballería, de guarnición en el inmediato fuerte de Myer, a una compañía de Infantería, con sección de ametralladoras, y a cinco tanques, y les dio orden de expulsar a los veteranos de los sitios que ocupan.

La agitación llegó a un punto máximo cuando los millares de veteranos que están acampados en Washington desde hace meses pidiendo al Parlamento el pago de sus bonos, tuvieron noticia de que debían abandonar sus chozas.

El señor Hurbey ha dado orden a los destacamentos militares citados que procedan con los veteranos con toda humanidad, en tanto lo consienta la ejecución de la orden recibida, no haciendo fuego sino en el caso de que la situación sea difícil.

Son dispersados con gases lacrimógenos

Washington.—Un destacamento de soldados que llevaban caretas, arrojan bombas de gases lacrimógenos contra un grupo de veteranos de la guerra que se negaron a dispersarse. Los gases se extendieron por una zona mayor de la calculada, y sufrieron sus efectos muchos curiosos y policías. Otros soldados con tanques se trasladaron a los lugares donde acampaban los veteranos, desalojándolos.

Un periódico inglés hace elogios del señor Alcalá Zamora

Londres (Radio).—Comentando humorísticamente la frugalidad del presidente de la República española, el

«Manchester Guardia» publica una semblanza del ilustre jefe del Estado español y dice que por la frugalidad que en él se observa se descubre un hombre de gran temple al cual le son indiferentes los signos de grandeza.

El dictador de Cuba dispone la detención en masa

Habana. (Radio).—Conoce la policía de los preparativos para realizar un nuevo atentado contra la vida del presidente general Machado, al conocerlo este ha ordenado la detención de numerosos enemigos del régimen.

GRAN CIRCO FEJOO
(Instalado en la Feria)

Funciones a las 10,15 y 10,45

Debut de la:

6 Kalsky

Formidables intérpretes de los bailes rusos

men, pudiéndose decir que las detenciones han sido practicadas en masa.

El cierre de unas minas

La Unión.—El alcalde ha practicado activas gestiones cerca de los propietarios de las minas de plomo que tenían anunciado el despido de obreros y el cierre de las minas.

Dos de éstas han demorado su decisión en espera de una cooperación del Gobierno, pero otras dos se han visto precisadas a cerrar, quedando en la calle más de doscientos cincuenta mineros.

El alcalde ha telegrafado al ministro de Obras Públicas, para que éste a su vez haga cuantas gestiones le sean posibles, para evitar que el paro de aquéllas sea definitivo.

Los sindicatos mineros han celebrado una reunión y han acordado enviar telegramas de protestas por la decisión de los propietarios de las minas.

Mazarrón.—El día primero de agosto será cerrada la mina de Fuensanta, quedando por lo tanto sin ocupación los ochocientos cincuenta mineros que trabajaban en la mina.

Desfalco de billetes de Banco

Madrid.—El cajero de la Anglo Shouth American don Saturnino López del Olmo, al abrir un sobre que había contenido primeramente 4.775 pesetas en billetes del Banco de España, se vio sorprendido al encontrarse solo 375, advirtiéndose que en lugar de los cuatro billetes de mil pesetas solo había algunos recortes de periódicos.

Ha dado cuenta del desagradable suceso a la Comisaría del distrito que practica averiguaciones para poner en claro la desaparición de las cuatro mil pesetas.

Comentarios de la Prensa

Madrid.—«Ahora», refiriéndose al problema de la enseñanza en Cataluña una vez aprobado el Estatuto dice que como fórmula de ensayo pudiera recogerse la propuesta del señor Barón, existiendo en Cataluña las dos Universidades para el uso de las dos lenguas, pero estima que los gastos de ambas corresponderán de lleno a la Hacienda catalana.

«El Socialista» comenta el anteproyecto de ley de Orden público y dice que este anteproyecto de la mencionada ley debe ser mirado de forma objetiva, pues hay que pensar que la aplicación de la misma será para el futuro, y que por lo tanto habrá de sufrir reformas trascendentales.

«La Libertad» hace un comentario sobre la situación mundial para hacer un parangón con España y dice que después de la continuidad de Rusia, es necesario fijarse en el estado de Alemania, y en la situación de Italia, de cuyos cambios se espera una trabazón que ya es del dominio del mundo.

Una di posición de la Dirección general de Seguridad

Madrid.—Al prohibirse por la Di-

rección general de Seguridad la confección del periódico «El Popular», que se editaba en los talleres tipográficos de «El Imparcial», hoy no ha salido dicho periódico, siendo sustituido en su publicación por «El Mundo», que ha aparecido con los mismos caracteres que el periódico suspendido.

El centenario de Castelar en Cádiz.

Cádiz.—Se han reunido las autoridades y directivas de entidades artísticas y culturales, para tratar sobre la confección del programa de fiestas que habrán de tener lugar el próximo mes de septiembre, con motivo de la celebración del primer aniversario del nacimiento del ilustre tribuno don Emilio Castelar.

A la reunión han acudido también representantes del cuerpo consular, reinando en la asamblea gran entusiasmo para que estas fiestas adquieran gran relieve.

A ellas acudirá una representación de la Cámara, presidida por el señor Besteiro, también acudirán el presidente de la República, el jefe del Gobierno, los ministros y la Mesa del Parlamento.

Han sido elegidos para que tomen parte en los trabajos preparatorios de las fiestas a más de las autoridades locales los cónsules de Argentina, Uruguay y Brasil.

El presidente de la República a Santander y San Sebastián

Madrid.—Por noticias fidedignas se sabe que el presidente de la República piensa pasar unos días en Santander y a continuación permanecerá otra cita temporada en San Sebastián.

Se da como seguro que la llegada a Santander será en la segunda quincena del mes de Agosto y la visita a la capital donostiarra lo verificará en la primera quincena del mes de septiembre.

Una medida del gobernador de Vizcaya

Bilbao.—El gobernador de las Vascongadas ha hecho pública una nota

Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON ACHICORIA PURA MARCA LA GRERJA, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL. — — — — —

Pida achicoria de La Granja en todos los comercios.

en la que dispone la prohibición de colocar colgadurales en balcones y ventanas el día de San Ignacio.

En la nota dice impondrá severas sanciones a los contraventores de esta disposición.

Consejo de Ministros en la Presidencia

Madrid.—Desde las once y media de la mañana hasta las tres menos veinte de la tarde, estuvieron reunidos en Consejo los ministros en el Palacio de la Presidencia.

Ni a la entrada ni a la salida hicieron los ministros manifestación alguna de interés.

El ministro de Agricultura, como de costumbre, fué el encargado de facilitar a los periodistas la nota oficial de lo tratado, en la que entre otros, figuran los siguientes asuntos:

Presidencia.—Decreto ampliando el plazo de rectificaciones en el Censo Electoral.

Guerra.—Decreto sobre adquisición de materiales para el Ejército.

Agricultura.—Autorizando a los ingenieros agrónomos del Ministerio para que giren una visita de inspección a Zaragoza para que examinen los daños causados en el campo aragonés con motivo de los últimos temporales.

El ministro dió cuenta de la situación de nuestro mercado comercial con Francia.

Instrucción Pública.—Autorizando el arreglo de locales destinados para Institutos de Segunda Enseñanza.

Obras Públicas.—Resolución de ex-

pedientes sobre reparaciones y construcciones de carreteras en distintas provincias.

Gobernación.—Autorizando al Ayuntamiento de Alicante para la utilización de beneficios y exenciones en los tributos concedidos al Ayuntamiento de Madrid con arreglo a lo dispuesto el día 30 de octubre de 1931. Autorizando al ministro para la adquisición de caballos para los nuevos Cuerpos de Seguridad, cuya disposición está conceptuada en el caso V del artículo 56 de la ley de administración y contabilidad.

Una nota del Ministerio de Agricultura

Madrid.—El ministro de Agricultura después de la celebración del Consejo se trasladó a su despacho del Ministerio e hizo entrega a los informadores de una amplia nota en la que contesta a los numerosos comentarios hechos acerca del concurso para la adquisición de nuevos locales.

Dice, refiriéndose a los comentarios hechos, que el Ministerio viene dispuesto a reprimir aquel abundamiento de burocracia y despilfarro en que antes se convertían las dependencias del Estado, y agrega que el Ministerio de Agricultura, al fundarse, vino a cumplir una de las más altas misiones.

En la nota el ministro de Agricultura señala las dificultades que tropiezan las dependencias para su funcionamiento; a tanto llegan estas, que el Consejo Superior de Economía celebra sus reuniones en la sala de visitas del ministerio que es común para los departamentos de Economía y de Agricultura.

El Tratado de no agresión entre Letonia y Rusia

Moscú.—Letonia y Rusia han cambiado los documentos de ratificación del Tratado de no agresión y de la convención de conciliación entre los dos países. Entrará en vigor a partir de esta fecha.

Dos niños ahogados.

Bilbao.—En el río Cadagua, punto denominado Zubieta, cerca de la fábrica de cordeles de Irauregi, jurisdicción municipal de Baracaldo, perecieron ahogados ayer dos niños, Luis Muro Sanz, de nueve años, vecino de Baracaldo, y Jesús Arrarás Gorditaxa, de once años, vecino del barrio de Zorroza.

Los dos niños, ninguno de los cuales sabía nadar, se arrojaron al agua para bañarse en el mencionado punto, ignorando, sin duda, que el cauce tenía la considerable profundidad que tiene. Un guardia de Asalto que pasaba por aquellos lugares, acudió en su auxilio y trató de salvarlos; pero no le consiguió, pues para cuando llegó allí habían desaparecido los dos debajo de las aguas.

Poco después, sobre las doce de la mañana, apareció el cadáver de Luis Muro, que fué extraído a tierra. Sobre las tres de la tarde salió a flote el cadáver del otro pobre niño. En el triste suceso intervino el Juzgado competente. El suceso produjo en aquellos populosos barrios una tritísima impresión.

Gorguloff después de la sentencia

Paris.—Después de pasar una noche agitada en la Conserjería, Gorguloff fué llevado esta mañana a la prisión de la Santé y encerrado en una de las celdas destinadas a los condenados a muerte.

Su defensor parece que le insta para que firme el recurso de casación, pero se ignora todavía si Gorguloff tiene intención de hacerlo, pues, por el momento, sus palabras son tan incoherentes como las que pronunció en

la Audiencia, y ha repetido varias veces su frase de ayer: «No quiero la guillotina, quiero que me fusilen».

Los proyectos de ley de Obras Públicas.

Madrid.—Los proyectos de ley correspondientes al Ministerio de Obras Públicas, presentados esta mañana por el señor Prieto ante sus compañeros en el Consejo de ministros y que a tarde serán sometidos a la consideración de los diputados de la Cámara, son los siguientes:

El primero está relacionado con el establecimiento de tasa de recargos en las tarifas ferroviarias con un tipo por ciento sobre los importes de las actuales tarifas ferroviarias de mercancías y viajeros.

En el decreto se determina la formación de una comisión que estará presidida por el director general de Ferrocarriles y varios vocales propuestos por el ministro de Obras Públicas.

La fecha en que habrá de comenzar el nuevo impuesto, se determinará sea la del 15 de agosto próximo, en el proyecto se fijan las normas sobre la forma en que habrá de hacerse entrega de las recaudaciones en las Delegaciones de Hacienda.

El otro va relacionado con la situación de las Compañías abandonadas fijándose las normas por que habrá de sujetarse los servicios y las tarifas. Estas Compañías son las de las líneas de San Julián de Musques a Castro y Traslaviña; la de Cartagena a La Unión; la de Valdepeñas a Puerto Llano; la de Honda a Castellón de Alicante; la de Sevilla a Carmona, y la de Amorebieta a Guernica y Pederñales.

La Vuelta ciclista a Francia

La etapa Charleville-Malo. Paris.—Hoy se ha verificado la XIX etapa de la Vuelta a Francia que comprendía un recorrido de 271 kilómetros, entre Charleville-Malo.

Los corredores del equipo belga estaban decididos en ganar la etapa de hoy, consiguiendo el pelotón escapar de los que formaban el grupo compuesto por los ases.

Entre los corredores Reby y Demuyser se entabló un vivo pugilato por quien había de ser el ganador de la etapa, iniciando una carrera velozísima, separándose de los demás corredores, con una diferencia aproximada de un cuarto de hora de ventaja. Reby salió victorioso en el sprint, retrocediendo algo en su marcha su compañero Demuyser, que fatigado cedió gran parte en la lucha titánica que había iniciado con su camarada de equipo.

La entrada en la meta de Malo fué conseguida en primer lugar por el corredor belga Reby, que cubrió la etapa en ocho horas, cuarenta minutos y quince segundos.

Segundo: Demuyser, en 8 h. 49 m. 7 s.

Tercero: Di Paeco. Cuarto: Speicher. Quinto: Cornez. Sexto: Stoepel. Séptimo: Leduq.

Todos estos corredores se clasificaron en el mismo tiempo que Di Paeco.

Partido Socialista Obrero Agrupación de Santander

El Comité de esta Agrupación, al tener conocimiento de la visita que el próximo sábado, hará a esta capital el ministro de Instrucción Pública, camarada Fernando de los Ríos, trata de ver la posibilidad de organizar un acto público en el que tome parte dicho camarada. Caso de realizarse, se anunciará oportunamente hora y sitio.

Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32-Santander

Gran Kursaal "La Tierruca"

GRANDES REFORMAS

TRES GRANDES DEBUTS

Pepita Sierra
Prívola

Conchita Iris
Prívola

Amparito Soria
Copies y bailes

Supertango desde las once de la noche

ALFA

Construcción nacional :: Supera a todas :: y cuesta la mitad ::

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calderon, 1, SANTANDER

TELEFONO 22-23

Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68
Radio - Fonos - Discos «Regal»

Representante: C. PERUJO